

# “我这宝贝全国不过五件!”

## 民间藏家向快报展示“镇宅珍宝”,专家称此类藏品的仿品颇多

“我有一枚南宋时期的钱牌,祖传的。”一位民间藏家打进晒宝热线,声称藏品全国不过五件,而且仅在上海博物馆有藏。带着几分好奇,记者约见了电话那头的许老。

“藏品暂时被一位世交带去了北京,得过一阵子才带回来!”今年71岁的许老一开口便又给这枚传说中的钱牌增添了几分神秘。为了打消记者的疑虑,许老先从口袋里拿出一套民国纪念币,一枚枚用纸巾隔开摆放,每一枚都有标签标注,并且贴在相同位置,表现得非常专业。而后,厚厚一沓收藏笔记、收录藏品的旧杂志、藏品照片……一个跨越30余年的收藏故事和一个老年藏家的收藏心得娓娓道来。



没看到实物,只有许老提供的照片

### 珍贵钱牌,三十多年前的惊喜

第一眼看到许老提供的照片就觉得钱牌很奇怪。铜质,呈狭长长方形,上端有一圆孔,四周及圆孔有廓;正面书“临安府行用”,背书“准贰伯文省”,长60.5mm,宽18mm,重22克。这枚奇异的钱币是1976年许老从父亲的遗物中发现的。翻阅了大量史料后他发现,这枚钱牌来头不小,不但距今有800年左右的历史,而且当属古钱币中的“象牙塔”。

有资料记载,南宋末期,元兵南下,军费大增;当权者滥印纸币,造成通货膨胀,民不聊生;同时在福建和江西又爆发了农民起义,战事不断,国库空虚。为了解决困境,朝廷决定铸造钱牌应对。当时铸造的钱牌有铜铅两种,正面有“临安府行用”五字,背文是纪值。其中铜牌的纪值有“准贰伯文省”“准叁伯文省”“准伍伯文省”三种。早在上世纪80年代,浙江一带就出土过这类残币。

参照资料,许老初步断定了钱牌的价值。之后,他又将钱币拍了照片寄给西安知名的钱币专家以求鉴定,花费还不到20

元。回信表示:基本断定铜质“临安府行用”钱牌为南宋制造,尤以纪值为“准贰伯文省”的罕见。但要上手,方可辨真伪,因历来被世人看好,所以后人仿作赝品较多。

### 有生之年,要给戴志强掌掌眼

从那以后,许老对收藏的热情一发不可收拾,不但成了古玩市场的资深玩家,还曾参与过央视《探索发现》栏目“古瓷惊奇”节目的拍摄。许老告诉记者,最近他正计划带上“临安府行用”这个看家宝到上海博物馆看看实物,比对比对。等他从上世纪80年代,还有更高的目标要去实现,那就是在有生之年给中国钱币博物馆馆长戴志强掌掌眼。

为了核实资料对“临安府行用”的记载。记者咨询了南京钱币收藏研究会的钱老师。他认

为,许老收藏的钱牌在全国应该不止有5枚,但这种钱牌历来就很珍稀。“我是在上海博物馆看过,真是罕见珍品,市场行情已有上百万了!”钱老师告诉记者,这种古钱币的极品,全国钱币收藏界见过真品实物的不超过1%。一般都在资深有实力的藏家手中,秘不示人,出现在寻常百姓家的几率极小。不过钱老师也表示,这种稀世珍宝,普通藏家能把玩几下都是痴人说梦,如果许老手中的确实是真品,那他暂未揭开钱牌的庐山真面目倒也在情理之中。

不过,对于有可能来自南京乃至省内收藏界的一些质疑,许老似乎早有准备。“藏品就是在真假莫辩的质疑声中增值的,有威望的专家不会轻易下定论的。”他之所以成了戴志强的“粉丝”,就是为此。“本来我收藏就不是想发财,是娱乐,也是怡情。” 快报记者 谭明村

### 延伸阅读

#### “精品鉴藏”栏目即将亮相

纵观国宝级的文物宝藏,每一件收藏品其实浓缩着我们民族历史和传统文化的一个片段,离开文化单独看这些物品是价值平平的。快报《第一金融街》周刊“精品鉴藏”栏目,将首开南京“民间鉴宝”先河,搜集当地民间收藏品中的极品,讲述它们流传的故事,挖掘其背后的历史文化和艺术精髓。

近年,随着我国经济的快速发展,艺术品投资市场异常活跃,收藏已经成为时尚休闲的一种。一些普通老百姓在丰衣足食、安居乐业的情况下也开始涉足收藏,不管是从市场上淘到的,还是继承或获赠的,民间的确散落着一些收藏品,其中有些很可能还是国家珍宝。尤其是在六朝古都,南京地区出土、衍生、收藏的精品更是丰富,有些民间宝贝可能甚至不为外界知晓。

快报《第一金融街》周刊正是考虑到读者这种文化需求,以及对于中华民族传统文化的情结,希望通过“精品鉴藏”栏目,与读者一起品味和鉴赏我们国家的文物宝藏。我们还希望通过这个栏目,向读者传授一些关于收藏方面的专业知识,同时也给从事收藏的人士提供一些指导和知识上的补充。在这里,你看到的是品鉴藏品的知识性与权威性,体验的是一个轻松娱乐的大众文化时光,收获的是中华民族传统文化的熏陶。

据悉,本栏目品鉴的藏品有的来自官方博物馆,有的来自民间博物馆,有的来自民间私人收藏,件件是精品,敬请期待。

#### 互动热线:

84783545、84783615

#### 互动邮箱:

money\_week@126.com

### 案例追踪

#### 保险公司已答应赔偿7.1万元

3月24日,《第一金融街》报道了“保险公司出尔反尔,车子报废还没人赔”的一个案例。报道出来后,引起了当事保险公司的重视,对于徐先生的问题积极给出了解决方案。

徐先生告诉记者,在报道见报的第二天,安邦保险公司的工作人员就给他打去了电话,希望当面协商。于是,徐先生的爱人周女士到该保险公司与其相关领导见了面,就理赔一事展开了协商。经过双方协商,保险公司最终给出解决方案:鉴于周女士的报废车辆转让中获利9000元,而当初推定全损的赔款为8万元,因此扣除卖车的9000元,保险公司愿意根据保单赔偿周女士人民币7.1万元。

对于保险公司的这个解决方案,徐先生夫妇表示基本认可。目前,保险公司已经将方案上报总公司,择日将通知徐先生领取全部赔款。 快报记者 刘果

### 基金课堂

家有儿女 定投添富

e基金 e专家 e服务 汇添富基金

详询: www.99fund.com 电话: 400-888-9918 基金投资需谨慎

#### 面值恐惧可休矣

最近股市出现一轮较长时间的下挫调整,不少基金净值纷纷跌破1元面值。很多去年买了1元新基金的投资者开始紧张甚至惶恐不安。

其实基金跌破面值并不代表其不具有投资价值。拿尚处于封闭期的新基金来说,由于受市场环境和配置资产的比例及仓位影响,在下跌行情中难免会出现跌破面值的现象,不过这只是一种暂时现象。另外,老基金在进行大比例分红或拆分后,同样极可能存在净值跌破面值的情形,但这并非意味着该基金不具有投资价值。

判断基金的投资价值应当以购买后基金净值增长率高,以及净值增长的可持续性作为评定的主要依据。投资者面对基金净值跌破面值的情况时,要冷静处理,切忌盲目赎回。从某种意义上说,一只品质优良的基金因市场大幅震荡而出现暂时跌破面值的情况,也许是一个低成本购入的好机会。从国内外的经验来看,一般来说,只要基金投资者能合理预期收益,坚持长线持有不动摇,是可以实现资产保值增值的。

那么如何克服面值恐惧呢?“恐惧来源于恐惧本身。”预先设想恐惧,正是克服恐惧心理的最好方法。学会接受并习惯基金净值暂时跌破面值,其实是一个基民逐步建立风险意识的过程,也是一个逐渐成熟的过程。 汇添富基金 刘劲文

### 名家观点

## 未来三年股市“卧虎藏龙”

### 金岩石分析,今年底股市总流通市值预计达到25万亿元

4月1日下午,国金证券首席经济学家金岩石在南京参加“2010楼市·股市投资新思维”论坛上表示,未来三年股市的走势可以用“卧虎藏龙”来描述。在他看来,今年股市不仅不可能跌下去,市场流通市值正在急速膨胀,预计到年底沪深股市的市场流通总市值将接近甚至超过25万亿元人民币,达到2007年高峰时的3倍左右。

#### 二季度有望挑战3478点

金岩石分析说,无论从经济业绩、经济复苏、本土及国际因素,都支持一个大牛市在启动,“卧虎藏龙”这四个字就是描述未来三年的股市走势的。概括起来就是:“今年是卧虎,也就是今年呈卧虎之势;明年为兔年,兔子尾巴长不了;后年是龙年,则为龙行天下。”

为什么今年股市跌不下去?他表示,主要因为目前业绩的增

长是确定的,对于投资者来说是看得见的。比如,2月份月报已经超预期,即将公布的一季度季报结果也一定超预期,年报预计也会超预期。他判断,3月下旬开始,这种业绩推动股市上升的苗头已经开始显现,这波行情将持续到6月份,这期间有可能会挑战前期3478的高点。从全年看,完全有可能看到4000点。

此外,他向南京市民透露了一个“投资规律”。这种投资判断依赖于他所归纳的现代宏观经济的传导模式,即经济发展一般是股市先繁荣,3-6个月后传导到楼市,楼市繁荣3-6个月传导到土地和土地融资,再过3-6个月,虚拟经济繁荣才会传导到实体经济。把握这种规律,就容易找到股市及楼市的投资机会。

#### 今年股市仍面临三大担忧

他同时提醒,之所以说今年

股市是“卧虎”之势,是因为目前股市还有三个主要的担忧。

其一,政策走向的不确定性。他把中国的政策基调解读为四个字:稳、紧、松、扩。把经济增长速度与之对应起来就是:8%以下政策基调是扩张,8%~10%政策基调是宽松,10%~12%政策基调是稳健,12%以上政策基调是紧缩。考虑到今年一季度中国GDP增长有可能挑战12%,有经济过热迹象,这有可能导致政策收紧。因此假如一季度的GDP增速超过12%,货币政策变化可能难以规避。

其二,市场流动性的压力。他分析称,2010年是中国股权分制的完成年,除了社保基金借走的股票和极少数股权分制滞后的公司,90%以上的公司都会变成全流通股,也就意味着现在以3000多点作为基准,到今年年底流通市值将接近甚至超过25万



金岩石 资料图片

亿人民币。25万亿人民币是什么概念呢?金岩石指出,在2007年6124点的时候,整个市场的流通市值是八万五千五百亿,如果我们到今年年底流通市值接近25万亿,就等于是2007年的一万八千点。

其三,经济可持续增长压力。他认为,2009年的V形反转已经透支了今年的经济增长,在没有看到可持续的反弹之前,我们很难希望市场再度出现这种V形经验。 快报记者 刘果